

又冒出个网络红人,名叫卢星宇

1987年出生的女孩担任中非希望工程执行主席兼秘书长,引发网友搜索

微博红人是层出不穷,这两天,微博上又诞生了一位超级红人——卢星宇。1987年出生,微博认证信息为“全球华商未来领袖俱乐部秘书长、中非希望工程执行主席兼秘书长”,微博中,她与众多政要名人交往密切,这些让她在微博上迅速走红。

她到底是何许人?很多网友网络搜索发现,她是世界杰出华商协会执行主席卢俊卿之女,“中非希望工程”就是由世界杰出华商协会和中国青少年发展基金会共同发起的。

□快报记者 陈海飞



卢星宇在布隆迪的希望小学奠基仪式上砌砖(来源卢星宇微博)

人称“最年轻的社会活动家”

8月16日,一张中国援助非洲建立希望小学的图片在微博上热传。网友在搜索“中非希望小学”时发现了这样一条微博,“中国拿出15亿在非洲援建1000所希望小学项目由一个87年出生的小妹妹负责,她所经营的慈善组织和红十字会一样,对所有捐款提成10%作为管理费,15亿光管理费就是一亿五千万。”

87年出生的小妹妹,指向微博用户“卢星宇-吸血鬼美人鱼”,认证信息是“全球华商未来领袖俱乐部秘书长、中非希望工程执行主席兼秘书长”。

她的微博中,有大量与商界政界人士的合影,如李开复、史玉柱,如美国前国务卿赖斯、泰国前总理阿披实等。她还时常出席各种重大会议活动,如博鳌亚洲论

坛2011年年会等。

根据该微博ID相关资料显示,“卢星宇-吸血鬼美人鱼”实名卢星宇,确实出生于1987年。

如此年轻,就拥有“全球华商未来领袖俱乐部秘书长、中非希望工程执行主席兼秘书长”的头衔,还与政要名流交往密切。该微博引起众多网友关注,很多网友称她为“最年轻的社会活动家。”

网友搜索 她是一个富二代

“如此年轻,她凭什么获得这么高的头衔?”面对网友质疑,8月16日晚卢星宇开始删除微博、改名字、删评论、换头像。一度改名为“做好事还被人说啊唉”。

昨日凌晨,卢星宇将微博ID改为“卢星宇加油”,称:“虽然我是个年轻女人,但我不会做缩头乌龟,有什么负面评论就沉默或者躲起来。”

网友搜索到,卢星宇是世界

杰出华商协会执行主席卢俊卿之女。卢俊卿是华商500强俱乐部主席、中非希望工程主席、天九儒商投资集团董事局主席。

资料显示,“中非希望工程”由“中非希望工程基金”负责,该基金会是一个由企业法人、社会团体法人、自然人向中国青少年发展基金会捐资设立的专项公益基金,用于开展符合本基金使命的公益服务活动。服务范围:在非洲建设

希望小学、资助困难学生等。首期在一些东非国家开展工作。

2011年8月3日的《人民日报》(海外版)发表了一篇卢星宇的个人访谈,标题为《善与美最为人爱——访全球青年领袖、中非希望工程执行主席卢星宇》,报道称其毕业于美国加州州立大学,因其致力于推动中非希望工程,非洲儿童亲切地称她为“阳光姐姐”。

微博回应 她称自己不管钱

昨日下午5点,卢星宇在微博上发表了一篇声明,正面回应了网友几个疑问。

关于24岁担任工程执行主席问题,卢星宇回应称,“实践证明,我也有能力做好承担的工作,所以组委会让我担任执行主席,执行主席是份责任,不是官位。”

关于工程费用问题,卢星宇介绍:企业家把善款直接汇到青

基金会,青基金会负责学校的建设工作。青基金会按照国家规定的10%提取工程管理费用,“我去非洲4趟和几次募捐动员的所有费用,都是我父亲给我支付的。迄今为止,我没在管理费中报销过一分钱。我把从小到大长辈们给我的几百个红包总共100万元,全部捐给了工程。我父亲为了支持我做职业慈善家的梦想,也第一个

带头认捐了1亿元。”

卢星宇回应后,网上支持和质疑之声都有,她的微博粉丝一日间暴涨至近6万。昨日,卢星宇在接受和讯网采访时表示,她不管钱,“我们不管款项,自然不涉及收取管理费的事情,管理费是中国青少年发展基金会收取的,10%的管理费是按国家规定执行的。”

青基金会声明 未向社会公众劝募

微博闹得沸沸扬扬,青基金会终于于昨日傍晚发布声明。对于青基金会与世界杰出华商协会的关系,青基金会称,“希望工程走进非洲”由双方共同发起。世界杰出华商协会负责向其会员劝募,青基金会负责接受捐赠,对捐款管理和项目管理承担责任,双方是公益合作,不是商业合作。”

青基金会称,没有就“希望工程

走进非洲”向社会公众进行劝募,所有捐款均来源于世界杰出华商协会会员的定向捐赠,每一位捐赠人都能够知道自己捐赠资金的去向,在非洲援建一所希望小学的资金标准是150万元人民币。中国青基金会对“希望工程走进非洲”实行专账管理,接受捐赠人的查询和独立机构的审计,审计结果向社会公布。

看完青基金会出的声明,依然有网友存在疑问,网友“温迪洛”质疑说,“这个声明回避了质疑焦点:既然华商协会只是负责劝募,青基金会才是实际负责人,那么为何该项目基金全由杰出华商这个私企全盘操作?基金所有高层都是这家私企的人,基金网站也是这家企业办的,连基金办公地点都是这家企业的办公地点?”

央视给官员打码遮名表?

敬一丹微博辟谣:马赛克遮的是衣服商标



敬一丹用图(右图)证明,马赛克遮的是衣服商标

8月16日晚央视焦点访谈播出的《脊梁奖》戳了谁的脊梁》成为昨日微博热议的对象。有网友指出央视在采访民政部门一位官员时将其手腕部位打上马赛克,怀疑此举是为了遮掩其手上的名表,并调侃央视此地无银三百两。昨天下午,敬一丹在微博辟谣称,这样做只是为了遮挡衣服上的商标。

腕部打码引发猜测

8月16日晚,一位网友在凯迪社区发帖称:“奇怪!央视《焦点访谈》采访民政部门领导时,将其手腕部位打上马赛克,遮住的到底是什么?名表?名首饰?”视频显示,民政部民间组织管理局执法监察办公室一位名为刘宁宁的女性主任接受采访时,确实手腕和胸口的衣服上有马赛克。网友“艺术工作者梁克刚”称:“此处应打字幕:无劳力士!”迎合了很多人的心理。

还有网友将矛头指向了央视,说:“央视这招很聪明,不遮就没人联想了。”网友“袁晓华2010”说:“此地无银三百两,还是央视处理得巧妙,既不得罪有关部门又避嫌。”还有网友发出疑问:为什么不知道事先做好防备?节目制作失误?

敬一丹微博辟谣

在各种猜测声中,昨天下午两点四十分,敬一丹在微博上贴出一张《焦点访谈》采访时的“无码图”,图上显示被采访者的手腕上(原被打马赛克的部分)并未佩戴东西,胸前的衣服上有一个很大的logo。

敬一丹在微博称:“昨天的焦点访谈,有一个被采访对象衣服上用了马赛克,有人不知为什么。有朋友猜对了,那马赛克遮挡的是衣服上的商标啊,被采访者是近景镜头,衣服商标太明显,编辑担心有广告嫌疑,你懂的哦!去采访的记者拿出了采访素材截图,并且托我转告各位,就是这么回事,这也给以后的采访提了个醒儿。”这一辟谣得到了网友们的支持,截至发稿,已经被转发了5000余次。快报记者 顾然

会议桌上放软中华遭质疑

扬州江都仙女镇领导称烟是企业给的

“江都农村领导开会全抽的软中华!”8月16日,一网友在华声论坛发帖爆料,称江都仙女镇的领导开会时桌上放的都是软中华,并质疑说:“能不能不抽烟,把这些钱省下来慰问村里的贫穷百姓!”

记者从帖子中的照片上看到,椭圆形会议桌边围坐了13个人,均为男性,桌上零散的放着5包软中华。对此网友调侃:“没拿出黄鹤楼1916和南京九五至尊就算不错了。”

据华声在线记者核实,该会议是江都仙女镇领导视察企业时的照片,镇政府表示香烟是企业给的,但企业却说是领导自带的。昨天,记者再次向江都市仙女镇核实了解情况,党政办的一位朱姓工作人员告诉记者,镇上有个曹王林园,比较贫困,一直租用冬思羽绒制品有限公司的地方办公。为了解决林园的办公用地问题,8月12日上午,仙女镇党委书记和工作人员前去调研,“烟是冬思公司给的,放了四五包,不是镇领导自带的。江都有个不成文的规定,就是桌上一般

不放香烟和水果。当时领导们没有及时制止,这点没做到位。”

随后,记者也找到了冬思羽绒制品有限公司董事长朱某核实情况。他说:“烟是我给的,大概放了四包,就礼貌性的招待一下。”“那为何之前公司工作人员向记者表示是领导自带的?”记者问道。朱某称:“这不可能,接待镇里领导的事情都是我亲自办,其他人都是瞎说,不存在。”

据朱某介绍,会议前一天,他接到电话,“说要借我们的会议室开会,我随口就答应了。”随后,朱某还特地吩咐将会议室打扫干净。第二天上午,“镇上来了5个人,加上林园的一些人,大概有10多个吧,我拿了两瓶水上,每人泡了一杯茶,还拿了大概四包中华烟上去,招待一下。”

为何要拿烟?朱董表示,“其实这个会议是为林园开的,他们比较困难。但在我这开会,我总不能太小气,一包烟也不拿吧?所以就随便拿了几包烟,也不可能每人发一包,就礼貌性的招待下,尽个地主之宜。”

快报记者 周青 张敏